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Zachránili životy i majetek. Plzeň ocenila jejich mimořádné činy 
 
Město Plzeň už po šestnácté ocenilo osobnosti, které v letošním roce vykonaly 
mimořádné činy při záchraně lidského života a majetku. Pro ocenění si do obřadní síně 
na plzeňskou radnici ve středu 10. prosince přišli nejen záchranáři, policisté a hasiči, 
ale také plzeňští strážníci či občané. Ceny převzali z rukou primátora Plzně Romana 
Zarzyckého, radního pro oblast bezpečnosti a prevence kriminality Tomáše Kotory a 
Aleše Průši, vedoucího magistrátního odboru bezpečnosti, prevence kriminality a 
krizového řízení, který událost každoročně pořádá.  
 
„Dnes jsme ocenili 22 hrdinů, kteří v kritických chvílích prokázali obrovskou statečnost, 
obětavost i profesionalitu. Nezaváhali a pomohli zachránit životy našich spoluobčanů. Toto 
ocenění je jen malým gestem poděkování za jejich mimořádné činy,“ uvedl primátor Roman 
Zarzycký.  
 
„Všichni, kteří neváhali nasadit vlastní životy a zdraví, aby pomohli druhým v nouzi, si zaslouží 
velký obdiv. Jejich úspěšné zásahy jsou výsledkem efektivní součinnosti mezi policií, hasiči, 
záchrannou službou a často také odvážnými občany. Děkuji za vaši obětavost a službu, kterou 
děláte pro bezpečnost v našem městě,“ řekl radní Tomáš Kotora.   
 
Akce se účastnili také zástupci Plzeňského kraje, Fakultní nemocnice v Plzni, cizinecké policie, 
Západočeské univerzity v Plzni a další hosté.  

 
Ocenění za mimořádné činy při záchraně lidského života a majetku získali: 
 
Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje  
 
Tomáš Jarošík, Milan Pánek, Jiří Nohejl, Tomáš Bártek 
 
Z plzeňské Čistírny odpadních vod na Doubravce unikly letos v květnu nebezpečné látky. 
Zasahující hasiči odklonili přitékající kontaminovanou vodu, zamezili jejímu vniknutí do 
technologie čistírny a do řeky Berounky. Mezitím na operační středisko hasičů dorazilo několik 
oznámení o silném zápachu v Mohylové a Masarykově ulici a na dalších místech na 
Doubravce. Hasiči vypátrali zdroj úniku na čerpací stanici Orlen na Rokycanské třídě. Bylo 
nutné urychleně odstavit technologii čerpací stanice, zajistit požární ochranu prostoru a 
odčerpat uniklé palivo do náhradní cisterny. Zasahující jednotky svým koordinovaným 
postupem a rychlým nasazením bezpečně zvládly vzniklou situaci, která svým rozsahem 
ohrožovala obyvatele plzeňské Doubravky. Zároveň ve spolupráci s pracovníky ČOV snížili 
případné škody nejen na technologii čisticí stanice, ale též na životním prostředí.      
 

Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje  
 
Monika Chytilová, Ivana Krsová, Jana Šobíšková, David Cerman, Pavel Hříbal, Martin 
Holeček 
 
U Borské přehrady začátkem června zkolaboval přibližně sedmdesátiletý cyklista. Náhodní 
svědci přivolali záchranáře a podle instrukcí operátora poskytovali laickou resuscitaci. Na 
místo postupně dorazili zdravotnické posádky i hasiči se člunem. Zdravotníci museli 
k pacientovi nést potřebné vybavení asi 400 metrů, věci jim pomáhali přenášet také sportovci, 
kteří kolem probíhali. Zdravotníci poté pokračovali v kardiopulmonální resuscitaci. Pacienta 
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poté hasiči kvůli špatně dostupnému místu přes přehradu přepravili člunem k sanitce. Během 
události pomáhali i sportovci, kteří místem probíhali.  
 
Monika Chytilová, Radka Tinschlová, Václav Eliáš, Tomáš Kohout 
 
Třicetiletý muž v polovině letošního června zkolaboval ve vaně a upadl do bezvědomí. 
Operátorka po telefonu instruovala jeho manželku, jak jej resuscitovat. Na místo vyrazili 
záchranáři společně s hasiči. Ti poté pokračovali s resuscitací ve velmi ztížených podmínkách 
ve vaně. Transport pacienta z vany a z patra rodinného domu po úzkých točitých schodech do 
sanitky za kontinuální resuscitace byl velmi složitý. Díky pomoci hasičů byl pacient ve voze za 
15 minut od příjezdu všech záchranářů. Poté byl převezen do plzeňské fakultní nemocnice, 
kde jej lékaři napojili na tzv. mimotělní oběh. Dle posledních informací je muž v domácím 
ošetřování a bez jakéhokoliv neurologického deficitu. 
 

Policie České republiky 
 
Jakub Petržilka, Roman Koten, Michal Diviš, Jan Bláha, Tomáš Němec, Nicholas Tichý 
 
Hlídka policistů vyjížděla v noci 5. srpna do Jungmannovy ulice v Plzni, kde se v provozovně 
rychlého občerstvení chystal oběsit muž. Protože byl muž v bezprostředním ohrožení života, 
musela hlídka do objektu vniknout za použití síly. Poté policisté muže přidrželi a uvolnili mu 
smyčku okolo krku. Společným a rychlým zásahem jej položili na zem a poskytli mu první 
pomoc. Muž byl následně předán záchranářům, kteří jej převezli do nemocnice. Policisté svým 
profesionálním jednáním, které vyžadovalo rychlé rozhodnutí a patřičnou míru koordinace, 
zabránili ztrátě lidského života.  
 
David Divok, Jakub Petržilka 
 
K hlášenému napadení nožem vyjížděli policisté 10. září po druhé hodině ranní do Raisovy 
ulice. Poraněný muž po útoku silně krvácel z pravého stehna. Policisté mu okamžitě poskytli 
první pomoc, zastavili krvácení a do příjezdu záchranářů kontrolovali jeho stav. Zároveň 
zajišťovali místo činu, komunikovali s poškozeným a na místě prověřovali a zpracovávali 
informace o ozbrojeném útočníkovi. V této situaci oba prokázali vysokou míru profesionality, 
duchapřítomnosti a také odpovědnosti při záchraně lidského života. Jejich příkladný zásah 
potvrdil význam policejní práce v rámci integrovaného záchranného systému. 
 

Městská policie Plzeň 
 
Richard Čutek 
 
Hlídky Městské policie Plzeň vyrážely 16. června k ženě, která chtěla skočit z železničního 
mostu nad Rokycanskou ulicí. Do akce se zapojil strážník Richard Čutek z týmu krizové 
pomoci. V klidu s ženou rozmlouval. Ta byla zoufalá a zmatená, plakala. Uvedla, že už nevidí 
jiné východisko. Richardu Čutkovi se po nesnadné komunikaci podařilo ženu přesvědčit, aby 
si čin rozmyslela. Strážníci ji poté předali do péče záchranářům. Díky duchapřítomnosti, 
empatii a profesionálnímu přístupu má tento příběh šťastný konec. 
 

Veřejnost 
 
Michaela Kohutová 
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Když se Michaela Kohutová 15. května chystala na tenisové kurty, netušila, že bude hrát zcela 
nečekanou hru o cenu nejvyšší – o život svého kolegy sportovce. Peter Šurkala se šel rozehrát 
se spoluhráčem, ale po pár výměnách zkolaboval. Michaela Kohutová začala s nepřímou 
masáží srdce, v níž se střídala s ostatními hráči. Přivolané záchranné složky tenistu oživovaly 
přes dvacet minut, přičemž lékař neměl příznivou prognózu. V nemocnici byl pacient v umělém 
spánku. Po pár dnech se však probudil a nyní je zcela v pořádku. Včasná reakce okolí pomohla 
zachránit jeho život. 
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